



24.12.2012 г. исполнилось 60 лет авторитетному специалисту-коксохимику, исполняющему обязанности генерального директора ПАО «Запорожжкокс» кандидату технических наук **Валерию Николаевичу Рубчевскому**.

Валерий Николаевич прошел большой трудовой путь, начав его инженером-технологом коксохимической станции на Запорожском КХЗ. Богатый инженерный опыт, обширные теоретические знания, талант исследователя, творческий подход к решению сложных и важных научных проблем и в то же время внимание к людям и неизменная доброжелательность принесли Валерию Николаевичу заслуженное уважение коллег-коксохимиков, авторитет среди ученых и производственников как в Украине, так и за её пределами.

Мы с гордостью подчеркиваем, что на протяжении всего творческого пути Валерий Николаевич Рубчевский уделял и уделяет неустанный внимание научным вопросам. Он внес большой вклад в теорию и практику получения высококачественного металлургического кокса, расширения ассортимента продукции коксохимических предприятий, переработки каменноугольной смолы, получения электродного каменноугольного пека, производства бензола для синтеза, защиты окружающей среды. Валерием Николаевичем Рубчевским опубликовано более 60 научных работ, разработано свыше 20 изобретений по технологии коксохимического производства. Эти труды имеют огромное значение не только для ПАО «Запорожжкокс», но и для всей коксохимии.

Валерий Николаевич является активным членом редколлегии «Углекимического журнала», оппонирует кандидатские диссертации аспирантов и соискателей по специальности 05.17.07 – химическая технология топлива и горюче-смазочных материалов.

Все, кто сотрудничал с Валерием Николаевичем при решении важных научно-технических задач, неизменно убеждались в его широкой инженерной эрудиции, принципиальности и умении настойчиво продвигать в жизнь научные идеи и решения. Нельзя не отметить такие черты Валерия Николаевича Рубчевского, как трудолюбие, добросовестность, высочайший уровень компетентности и глубокую человеческую добропорядочность. В.Н.Рубчевский безусловно является ярким примером инженера, ученого, руководителя и Человека.

Поздравляя Валерия Николаевича с 60-летием со дня рождения, его многочисленные коллеги и друзья, а также редакция «Углекимического журнала» от всей души желают ему крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия.



23 марта 2013 г. исполнилось 80 лет со дня рождения доктора технических наук, профессора **Васильева Юрия Семеновича** – заместителя директора по научной работе Государственного предприятия «УКРАИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УГЛЕХИМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (УХИН)».

Васильев Ю.С. после окончания в 1957 г. Днепропетровского металлургического института по специальности «Химическая технология топлива» был направлен на работу в УХИН, где трудится по настоящее время, занимая последовательно должности лаборанта 1-ой категории, старшего инженера, младшего и старшего научного сотрудника, заведующего отделом. В 1983г. приказом министра черной металлургии СССР Васильев Ю.С. был назначен заместителем директора УХИНа по научной работе.

Угольная сырьевая база, процессы подготовки и коксования углей, новые технологии производства кокса и др. – вот круг вопросов, которыми Юрий Семенович занимается непосредственно многие годы. Результаты проводимых им и под его руководством исследований имеют большое научное и практическое значение, а их внедрение в производство служит прогрессу отечественной коксохимии. С его именем связаны исследования по разработке оптимальных вариантов отопительных систем коксовых печей, которые используются при проектировании и строительстве объектов, по разработке процессов и аппаратов улавливания химических продуктов коксования.

Юрий Семенович автор более 190 научных публикаций, в том числе свыше 40 авторских свидетельств и патентов, широко известных в нашей стране и за рубежом.

Васильев Ю.С. ведет большую научно-педагогическую и общественную работу. Под его руководством подготовлено и защищено 7 кандидатских диссертаций. Многие годы Васильев Ю.С. является членом Ученого совета УХИНа, заместителем председателя специализированного Ученого Совета по присуждениям ученых степеней доктора и кандидата технических наук по специальности «Химическая технология топлива и горюче-смазочных материалов», научно-технического совета Гипрококса, длительное время был членом Научного совета по проблеме коксохимии ГКНТ СССР. Он – член редакционных коллегий «Угলেখимического журнала» и журнала «Кокс и химия».

Глубокие знания, научная эрудиция, внимательное и отзывчивое отношение к окружающим снискали Васильеву Ю.С. большое уважение широкой общественности.

Поздравляя юбиляра, многочисленные друзья, коллеги и редакция журнала желают ему доброго здоровья, дальнейших творческих успехов, долгих лет жизни и плодотворной работы.